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Co všechno děti ze školky ve druhém pololetí zažily?

Slovo starosty
  Vážení čtenáři našeho zpravodaje,
můj dnešní úvodník bude netradiční, 
dovolím si trochu sentimentu, vzpomín-
ky. Na minulém čísle Hošťálkovického 
signálu se podílela jako na svém posled-
ním naše dlouholetá šéfredaktorka Květ-
ka Vojířová. Následně se pak rozhodla  
předat své „žezlo“ dál.
  Téměř před deseti lety, společně, 
když jsme začali připravovat vznik 
hošťálkovického zpravodaje, tak jsem 
ještě nebyl starostou a  ani netušil, že 
jím někdy budu. Zajeli jsme s  Květ-
kou do Petřkovic na úřad pro zkušenos-
ti a  pak i  na školení k  práci obecního  
zpravodaje.
  Mezitím jsme oslovili další lidi, kteří 
by se přidali. Adam Kratochvíl zpracoval 
krásné logo a s velkým odhodláním jsme 
se pustili do práce. Ono nás sice každé 
číslo stojí spoustu úsilí, protože nikdo 

z nás nejsme profíci – novináři, ale při-
daná hodnota našeho zpravodaje je, že to 
děláme všichni srdcem, že to je takové 
naše, autentické, hošťálkovické, srdeč-
né. A Květka to dělala opravdu s velkým 
srdcem! Hlídala, abychom psali o všech 
– složkách, organizacích, zajímavých 
jednotlivcích, všech možných akcích 
a abychom na nikoho nezapomněli. Ně-
kdy jsme nevěděli, o  čem budeme psát 
a někdy zase bylo materiálu tolik, že jsme 
přidávali stránky. Ale Květka vždy přišla 
na redakční radu a  pečlivě připravená 
rozdávala úkoly, co kdo napíše, připraví, 
zajistí.
  A  za toto úsilí, za její volný čas a  za 
vše, co pro naše Hošťálkovice Květka Vo-
jířová udělala, bych jí chtěl za nás všech-
ny co nejsrdečněji poděkovat. Květko,  
D Ě K U J E M E !!!	  
	         	           Váš Jiří Jureček

V  naší školce se toho dělo opět hodně. 
Obě třídy se rozloučily se zimou a  vy-
nesly Mořenu do řeky, navštívilo nás 
divadlo, děti si mohly vyzkoušet různé 
experimenty v rámci dílniček s eko pro-
gramem Odpaďáček, přijela dokonce  

i  kouzelnice Radana se svou show.  
Ve školce jsme také přivítali dva pej-
sky, kteří dorazili se svou paničkou 
v  rámci Canisterapie. Naši předškoláč-
ci se byli seznámit se základní školou 
a  připravovali se na zápis do 1. třídy.  

Jako každý rok jsme s  dětmi nacvičili 
besídky ke Dni matek (viz. foto). Besíd-
ka třídy Zajíčci se uskutečnila 7. 5. Děti 
si pro maminky secvičily pásmo básní 
a písní, nechyběly ani pohybové prvky. 
		     Pokračování na str. 8
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Léto proměn: stavby, které zlepší 
život v našich Hošťálkovicích
  V červnu byla zahájena výstavba nové-
ho chodníku, který propojí Dům zahrád-
kářů s budovou našeho úřadu. „Jsem rád, 
že se konečně k dodělání tohoto chodníku 
dostáváme, protože úřední byrokratický 
šiml někdy potřebuje více času. O to víc 
potěší, že zde přibude další bezpečný pěší 
tah, který ocení především rodiče s dětmi, 
senioři a všichni, kteří se zde pohybují pěš-
ky, např. do školy, do obchodu, do knihov-
ny, na poštu,“ říká starosta Jiří Jureček. 
Hotovo by mělo být do konce prázdnin. 
  Tento termín je i  pro naše další stav-
by. Během letních prázdnin bude omeze-
na doprava na ulici Výhledy u sběrného 
dvoru. „Zde budeme budovat vyvýšenou 
křižovatku ulic Výhledy a  Broskvoňová. 
Po vybudování řadových domů a  re-
konstrukci ulice Výhledy nám zde došlo 
k zrychlení dopravy. Máme tu školu, škol-
ku, proto my ji tu naopak potřebujeme 
zklidnit,“ vysvětluje starosta s  tím, že 
tento prvek výrazně přispěje ke zklidně-
ní dopravy a  zvýšení bezpečnosti v  této  
dopravně exponované lokalitě.

Pálení suché trávy
  Vážení občané, od 1. března 2025 
vstoupila v  platnost novela zákona č. 
201/2012 Sb. o  ochraně ovzduší, kte-
rá v kombinaci se zákonem o odpadech 
zakazuje pálení trávy, listí a další bioma-
sy na otevřeném ohni za účelem jejich  
likvidace.
  Tento zákaz platí na celém území 
České republiky a  jeho cílem je zlep-
šení kvality ovzduší a  ochrana zdra-
ví obyvatel. Řečeno dikcí zákona je  

na otevřeném ohništi možné spalovat 
výlučně „suché rostlinné materiály, kte-
ré nejsou znečištěné nebo jinak kon-
taminované cizorodými chemickými 
látkami“. Typicky například dřevo při  
táboráku.

Důležité informace:
- Pálení zahradního odpadu je zakázáno.
- Porušení zákazu může být pokutováno 
až do výše 50 000 Kč.

  Léto je obdobím, kdy se naše ulice 
opět zaplňují dětmi – chodí ven, jezdí 
na kolech, koloběžkách nebo si jen hrají 
s kamarády. Právě proto je teď důležitěj-
ší než kdy jindy, abychom všichni dbali  
na správné a ohleduplné parkování.
  Nevhodně zaparkovaná auta často 
brání ve výhledu, zužují průjezdné pro-
fily ulic a  vytvářejí nebezpečné situace, 
zejména pro ty nejzranitelnější – děti. 
Stačí chvilka nepozornosti a může dojít  
k nehodě, které šlo snadno předejít.
  Chápeme, že každý potřebuje někde 
nechat své auto. Přesto vás prosíme, 
parkujte jen na vyhrazených místech, ne 
v  křižovatkách, před výjezdy z  pozem-
ků ani v místech, kde omezujete výhled 
nebo průchod a průjezd. Mysleme na to, 
že ulice nejsou parkoviště – jsou to přede-
vším veřejné prostory, které by měly být  
bezpečné a přívětivé pro všechny.
  Společně můžeme udělat naši obec bez-
pečnější a příjemnější. Děkujeme, že par-
kujete s  rozumem a ohledem na ostatní. 
		         Kamila Mazurová

místostarostka

Bezpečnost dětí 
je na prvním 
místě  Tato stavba byla naplánována tak, 

aby nekomplikovala výstavbu nové 
školky. Zde již poslední stavební děl-
níci dokončili svou práci. „Nové pro-
story nabídnou nejmodernější zázemí 
dětem i  pedagogům a  vytvoří důstojné 
prostředí 21. st. pro předškolní vzdělá-
vání,“ popisuje místostarostka Kamila 
Mazurová a  dodává pozvánku na slav-
nostní otevření školky, které proběhne  
29. srpna 2025 od 16h.
  A  ještě jedna dobrá zpráva pro naše 
nejmenší a  jejich rodiče – nové lesní 
hřiště je již hotové a  připravené k  uží-
vání! U vstupu z ul. Včelínek proběhne 
25. června 2025 slavnostní otevření, na 
které jste také všichni zváni. Věříme, 
že si ho užijí děti i  jejich rodiče. Těší-
me se, že lesní hřiště se stane místem 
setkávání, radosti i  her v  přírodním  
prostředí.
  Děkujeme všem občanům za trpě-
livost, toleranci a  shovívavost během  
stavebních prací!
			            redakce

Doporučené způsoby likvidace biood-
padu:
- Použití obecních kontejnerů na biood-
pad
- Kompostování přímo na vlastní zahradě
- Odvoz odpadu na sběrný dvůr

Žádáme všechny občany, aby se řídili 
tímto nařízením, a přispěli tak ke zlepše-
ní životního prostředí našeho městského 
obvodu.
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Blahopřání 
Přejeme Vám hodně zdraví, 
neb je vzácné, 
hodně štěstí, neb je krásné,
hodně lásky, neb je jí málo,
hodně všeho, co by za to stálo!

Přivítali jsme naše malé občánky  
na začátku jejich životní cesty
  Vítání občánků je slavnostní událost, 
která má v české tradici své pevné místo. 
Jedná se o  oficiální přijetí nově naroze-
ných dětí mezi občany obce. A ani letos 
tomu v Hošťálkovicích nebylo jinak, sta-
rosta Jiří Jureček i místostarostka Kamila 
Mazurová přivítali ty nejmenší do rodiny 
hošťálkovických občanů.  
  Pozvány byly všechny děti narozené 
v roce 2024 s jejich rodinami. Tuto slav-
nostní chvíli zpestřily naše děti ze školy 
a  školky, nechyběla hošťálkovická su-
dička a  také dárky. Každé přítomné dítě 
dostalo finanční dar, bryndáček s  logem 
Hošťálkovic, pamětní list, startovací ba-
líček Knihovny města Ostravy, maminky 
potěšila kytička a v pamětní knize jsme 
občánky zapsali. Největší radost dětem 

udělal ručně vyrobený medvídek. Pak 
ještě udělat pár fotek v kolébce a nastal 
čas na slavnostní rodinné obědy.
  Rádi bychom dětem popřáli do života 
především pevné zdraví, radost z objevo-
vání světa, lásku v rodině a štěstí na dob-
ré lidi. Ať je jejich cesta životem lemo-
vána úsměvy, přátelstvím a pochopením.  
Ať rostou v bezpečném a laskavém pro-
středí, kde budou moci rozvíjet svůj  
talent, sny a odvahu být sami sebou.
  Rodičům přejeme hodně trpělivosti, 
síly a  radosti z  každého pokroku, který 
jejich děti udělají. Věříme, že společně 
vytvoříme komunitu, kde se budou děti 
cítit vítané, podporované a milované.

Kamila Mazurová
místostarostka

Jubilanti v měsíci dubnu
•  Alfréd Holain, 92 let
•  Eva Slováková, 85 let
•  Miluše Lettovská, 82 let
•  Renata Foltová, 81 let
•  Zdenka Jurečková, 80 let
•  Danuše Chojková, 70 let
•  Jarmila Vernarská, 60 let
•  Jaroslav Čala, 60 let

Jubilanti v měsíci květnu
•  Břetislav Kusýn, 90 let
•  Ladislav Čajánek, 85 let
•  Josef Žák, 84 let
•  Edeltruda Stuchlíková, 83 let
•  Eva Gwuzdová, 82 let
•  Marie Dluhoschová, 81 let
•  Josef Kawula, 81 let
•  Gertruda Hudečková, 80 let
•  Zdeněk Buček, 70 let
•  Vladimír Coufal, 70 let
•  Jindřich Kernbach, 70 let
•  Vlasta Konupčíková, 65 let
•  Šárka Wrobelová, 65 let

Jubilanti v měsíci červnu
•  Marie Kusýnová, 86 let
•  Miloslava Borovcová, 84 let
•  Anna Pchálková, 70 let
•  Iva Valdmanová, 70 let
•  Dana Hlavenková, 65 let
•  Pavel Nawrath, 65 let
•  Bronislava Lacinová, 65 let
•  Oldřiška Zátopková, 60 let

Přání k 90. narozeninám
  Ve středu 28.5.2025 oslavil krásné 90. 
narozeniny pan Břetislav Kusýn. K  vý-
znamnému životnímu jubileu přišel domů 
panu Kusýnovi poblahopřát starosta Hoš-
ťálkovic Mgr. Jiří Jureček. Ten zároveň 

oslavenci předal za městský obvod drob-
ný dárek v  podobě dárkového balíčku 
a popřál mu co nejvíce zdraví i  pohody 
do dalších let.
			            redakce



RUBRIKA: Co ví o Hošťálkovicích 
umělá inteligence 21. století
Díl první: Hošťálkovický statek
  Hošťálkovice mají bohatou historii, 
která sahá až do 14. století. Pokud jde o sta-
tek, dříve byl v držení svobodného pána 
Salomona Meyera Rothschilda a  jeho 
potomků. Salomon Meyer Rothschild ho 
spojil s panstvím Hlučín. Statek byl sou-
částí zemědělského hospodářství, které se 
postupně rozvíjelo. Nacházel se v oblas-
ti Hladového vrchu, kde se těžil kámen 
na stavbu významných budov v Ostravě. 
  Po roce 1919 byl statek vyvlastněn 
a později přidělen do nájmu městu Mo-
ravská Ostrava. Roku 1930 město statek 
odkoupilo a připojilo k dalším majetkům, 
včetně kamenolomu. V  oblasti statku 
se nacházel kamenolom, lihovar, mlýn 
a pila, což podporovalo hospodářský růst.
Po roce 1945 se Hošťálkovice staly typic-
kou příměstskou oblastí, kde obyvatelé 
kombinovali práci v  průmyslu s  obhos-
podařováním zemědělských pozemků.

  Bývalý zámek Hošťálkovice se nachá-
zel v oblasti, kde byl i  statek Hošťálko-
vice. Původní empírový zámeček byl 
postaven v  roce 1832, ale dnes už z něj 
zůstaly jen obrysy – budova i  přilehlá 
sýpka byly přestavěny na bytový dům.

A  jedno aktuální výročí související 
s naším statkem:
  Milí zákazníci a  přátelé, je to neuvě-
řitelné, ale už v květnu tomu bylo 20 let, 
co se s vámi potkávám ve svém papírnic-
tví. Za tu dobu jsem měla tu čest poznat 
spoustu milých lidí, sdílet s  vámi kaž-
dodenní radosti i  pomáhat vybírat škol-
ní potřeby pro vaše děti, dárky pro vaše 
blízké a  vše, co vám dělá radost. Těší 
mě, že se ke mně rádi vracíte! Z celého 
srdce děkuji za vaši důvěru, podporu 
a věrnost. Budu se na vás i nadále těšit.  
S vděčností Simona.
			            redakce
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Zastupitelstvo 
podpořilo práci 
s dětmi i akce 
pro občany
  Zastupitelstvo městského obvodu Hoš-
ťálkovice schválilo místním spolkům, 
organizacím a sdružením dotace ve výši 
193 000 Kč. Starosta, místostarostka a fi-
nanční výbor se sešli se zástupci spolků 
a  sdružení a  na základě jejich žádostí  
připravili rozdělení dotací.

  Na reprezentaci Hošťálkovic v  soutě-
žích poskytlo dotaci ve výši 7 000,- Kč 
TJ Sokolu Hošťálkovice, Atletickému 
klubu a Šachovému klubu, tedy 21 000,- 
Kč celkem.

  Na pravidelnou práci s  dětmi poskyt-
lo 20 000,- Kč TJ Sokolu Hošťálkovice 
a  Atletickému klubu, Římskokatolické 
farnosti v Hošťálkovicích pak 4 000,- Kč, 
celkem tedy 44 000,- Kč.

  Další dotace ve výši 128 000 Kč pak 
byly poskytnuty na akce konané pro 
veřejnost. A  na co se tedy můžete od 
našich spolků, organizací a  sdružení  
těšit?
  SDH Hošťálkovice organizují Ha-
sičský ples, Pálení čarodějnic, Oslavy 
sv. Floriana, Letní hasičskou slavnost  
a Zabijačkové hody.
  Spolek rodičů při ZŠ a  MŠ připra-
vuje zejména pro děti naší školy a škol-
ky Disko Trysko, Den plný her, Lampi-
onový průvod aneb uspávání broučků  
a Mikulášskou nadílku.
  Občané pro Hošťálkovice mají také 
řadu tradičních akcí jako Dětský maškar-
ní ples, Májový a pak také Vánoční špací-
rek, Deskovky na podzim a letos podruhé 
Mikuláše na ledě.
  Zahrádkářský svaz v  Hošťálko-
vicích uspořádal Pochování basy, zor-
ganizuje zájezd pro občany Hošťál-
kovic a  má v  plánu Svatováclavské  
slavnosti.
  Rybářský spolek BONA připraví  
rybářské závody s táborákem.

  Dělá nám velkou radost podpořit 
všechny akce pro občany a  věříme, že 
se s mnohými z vás na takových akcích 
potkáme.
		        Kamila Mazurová

místostarostka

Pojedeme na výlet
  Kulturní komise Městského obvodu 
Hošťálkovice připravuje na pátek 19. 
září 2025 již tradiční zájezd pro seniory 
(65+). Tentokrát pojedeme směr Čechy 
pod Kosířem, kde navštívíme Muzeum 
kočárů. Dále naše trasa povede do ně-
kterého z úžasných zámku této oblasti. 
A rozhodně nemineme Loštice. Ty by 

byly taková aromatická tečka za naším 
výletem.
  Zájemci budou mít možnost přihlásit 
se na zájezd 19. srpna 2025 od 17:00 
do 19:00 v zasedací místnosti kulturní-
ho domu. Bližší informace zveřejníme  
v srpnu.

kulturní komise
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Jak si holky užily druhý hošťálkovický babinec?
  Kulturní komise Městského obvodu 
Hošťálkovice už podruhé uspořádala Ba-
binec aneb den pro velké holky. A i letos 
to bylo setkání velmi příjemné. 
  Babinec proběhl 17. května 2025 od 
deseti hodin do pozdního večera. Začalo 
se uvítáním, dobrou kávou a  úžasnými 
koláčky. Během chvíle ale už dámy s ká-
vou nebo bublinkami obsadily stůl s per-
ličkovým tvořením a se zájmem se vrhly 
na výrobu lapačů slunce. Tento workshop 
vedla již tradičně paní Lucie Oláhová, 
pracovnice našeho obecního úřadu. 
  Loni jsme měly skvělou zkušenost 
s  workshopem na bubnování a  nebylo 
tedy pochyb o  tom, že měly bubny své 
místo v  programu i  letos. Bubnování si 
náramně užily i ty z nás, které na začátku 
říkaly, že nemají hudební sluch. Výborné 
to bylo! 
  Následovala přednáška, která rozšířila 
finanční gramotnost a  povědomí o  bez-
pečnosti na sítích. Podle reakcí účastnic 
bylo vidět, že ani toto nebyl promrhaný 
čas a každá posluchačka si něco nového 
odnesla. 
  Ani cestovatelská část duše holek 
z  Babince nestrádala. Poslechly jsme 
si povídání o  Mallorce a  viděly fotky,  

které nás de facto na tento úžasný ostrov 
přenesly.
  Protože k  nám holkám diety prostě 
patří, obohatila nás zajímavá přednáška 
o pravdách a mýtech aktuálních dietních 
filozofií, konceptů a  režimů. Otestovaly 
jsme i zdravé mlsání. 
  V podvečer nás pak uchvátilo povídání 
o tělových svících paní Radky Šprochové 
z Hošťálkovic. Vysvětlila nám, co jsou tě-
lové svíce, jak se vyrábí, jak fungují a ná-
zorně ukázala na jedné z nás, jak se při-
kládají. A večer nechybělo krapet kultury. 
  V  průběhu celého dne bylo zajištěno 
občerstvení a v ceně vstupenky byl i fa-
mózní oběd připravený paní Lenkou Va-
řekovou a  večerní zajímavý raut, který 
byl zcela v  režii členek kulturní komise 
a paní Lucie Oláhové. 
  Mnohokrát děkujeme za velkou účast 
a  aktivní zájem o  program. Poděkování 
patří i těm, kteří se jakkoliv na akci podí-
leli. Podle hodnocení víme, že i tentokrát 
se Babinec účastnicím líbil. Holky nám 
také předaly velkou inspiraci pro další 
rok. Věřte, že už teď na programu kultur-
ní komise pracuje. Těšíme se na příště!

Lenka Bosáková
Kulturní komise Hošťálkovice
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Obnova rybníka Bona po záplavách
  V září 2024 postihly Českou republiku 
ničivé povodně, které napáchaly obrov-
ské škody také na Ostravsku. V důsled-
ku nekontrolovaného toku řeky Opavy, 
která se pod Hošťálkovicemi při soutoku 
s Odrou prudce rozvodnila, došlo k dra-
matickému zvýšení hladiny vody. Tato 
povodňová vlna zcela zaplavila rybník 
Bona, což mělo vážné následky pro míst-
ní Rybářský spolek Bona Hošťálkovice. 
Voda poničila upravené břehy rybníka, 
vybavení pro odpočinek, ale hlavně vy-
plavila rybí osádku, která byla do ryb-
níka postupně vysazována v  průběhu 
posledních dvou let. Mezi vyplavenými 
rybami byli kapři, candáti, štiky, amu-
ři, líni i pstruzi. Velká voda naopak při-
nesla množství odpadků a  naplavenin.  
Po opadnutí vody a zjištění stavu poško-
zení členové spolku ihned začali s likvi-
dací následků po zaplavení. Jako první 
bylo třeba zachránit ryby, které zůstaly po 
opadnutí vody v  prohlubních a  vegetaci 
okolo rybníka. S  tímto úkolem nám vy-
datně pomohly i místní děti a děti členů 
spolku. Druhým úkolem bylo provedení 
celkového úklidu naplaveného nepořád-
ku a  oprava poškozených břehů. Nad 
rámec úklidu rybníka a  jeho okolí jsme 
provedli i  úklid levého břehu Odry od 
mostu až k  rybníku. Posledním úkolem  
bylo znovuvysazení poškozených stromů, 
postavení zničeného uzáku, který využí-
váme pro společné akce. Pro odpočinek 
kolemjdoucích jsme dodali stůl a lavičku. 
V průběhu roku dosadíme do rybníka rybí 
osádku tak, abychom na podzimních ry-
bářských závodech nezklamali soutěžící  
ani návštěvníky této již tradiční akce.
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  Díky práci členů spolku, ale i spoluob-
čanům, kterým není osud Bony lhostejný 
a  za které bychom rádi jmenovali pana 
Karla Glumbíka, rybník i jeho okolí znovu  

ožívá a  stává se místem pro odpočinek 
a setkávání spoluobčanů Hošťálkovic.
Za Rybářský spolek Bona Hošťálkovice 

Robert Březovský, Petr Kryštof



Přednášela u nás Maruška Lollok Klementová: 
Výstup na nepálskou sedmitisícovku Himlung
  Začátkem března se v naší obci usku-
tečnila fascinující cestovatelská přednáš-
ka, kterou připravila známá cestovatelka 
a  horská průvodkyně Maruška Lollok 
Klementová alias Děvče z  hor. Předsta-
vila nám svůj nezapomenutelný výstup  
na Himlung, nepálskou sedmitisícovku.
  Během přednášky nás Maruška nejen 
seznámila s náročnou cestou na tuto vy-
sokohorskou horu, ale také se podělila 
o své osobní zážitky, krásy Nepálu a fas-
cinující přírodní scenérie, které ji během 
výstupu obklopovaly. Nechyběly ani zají-
mavé fotografie z cesty a vtipné příhody, 
které přiblížily atmosféru výpravy.
  Himlung, známá svou náročností a re-
lativní odlehlostí, je snem pro mnohé 
horolezce a dobrodruhy. Maruška se roz-
hodla tuto výzvu přijmout nejen jako pro-
fesionální průvodkyně, ale i  jako osoba, 
která má hluboký vztah k horám a k Ne-
pálu. Během přednášky jsme se dozvěděli 
nejen o přípravách na tak náročnou expe-
dici, ale i  o  specifických výzvách, které 
takový výstup přináší, včetně zajištění 
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bezpečnosti, aklimatizace a překonávání 
vlastních hranic.
  „Výstup na Himlung byl nejen fyzic-
kým, ale i  mentálním testem,“ sdílela 
Maruška se svým publikem. „Bylo důleži-
té věřit v sebe, v tým a především v to, že 
každý krok má smysl.“
  Přednáška byla velmi inspirativní 
a  přinesla k  nám nejen informace o  da-
lekých horách, ale také poselství o  síle 
lidské vytrvalosti a touhy po objevování 
nových horizontů.
  Maruška, jako zkušená průvodkyně, 
nám také poskytla praktické rady pro ty, 
kteří by se chtěli vydat na podobné výpra-
vy, a  podělila se o  důležitost správného  
tréninku a psychické přípravy.
  Hostem večera byl i zkušený horolezec 
Honza „Tráva“ Trávníček, který přidal 
své postřehy a zkušenosti z velehorských 
expedic. Společně přiblížili nejen fyzic-
ké a  psychické výzvy vysokohorského  
lezení, ale i krásu a jedinečnost Nepálu.
  V závěru přednášky byla pro účastní-
ky připravena diskuse, kde měli možnost 

klást otázky a sdílet své vlastní cestova-
telské zkušenosti. Bylo vidět, že Maruška 
má obrovskou vášeň pro cestování, a její 
příběhy nás všechny inspirovaly k tomu, 
abychom se nebáli vyrazit za hranice  
našich komfortních zón.
  Tato přednáška byla krásným připo-
menutím toho, jak nádherný a nepoznaný 
svět na nás čeká za každým rohem, pokud 
se odhodláme otevřít nové cesty. Diváci 
odcházeli nadšení:
  „Bylo to fascinující, člověk si vůbec 
neuvědomuje, jak náročné je dostat se 
na takovou horu!” řekla jedna z  účast-
nic, další dodal: „Přednáška byla 
skvěle podaná – nejen spousta zajíma-
vých informací, ale i  humor a  osobní  
zážitky.”
  Večer se nesl v  přátelské atmosféře 
a  potvrdil, že cestovatelské promítání 
si v  Hošťálkovicích našlo své přízniv-
ce. Děkujeme všem, kdo se zúčastnili,  
a těšíme se na další podobné akce!

Eliška Bednářová
zastupitelka, kulturní komise



Co všechno děti ze školky ve druhém pololetí zažily?
Pokračování ze str. 1
  O  týden později se svým programem 
vystoupila také třída Lištičky, která básně 
a  písně doplnila také pohádkou „O  pa-
lečkovi”. Závěrečný tanec, který s dětmi 
nacvičila paní učitelka Renáta Mrázová, 
také děti předvedly dne 25. 5. 2025 na ro-
dinném festivalu Ostravský kompot a také 
s  ním vystoupí na Hošťálkovické pouti. 
  V květnu také proběhl zápis do naší 
mateřské školy a  jsme moc rádi, že se 
nám podařilo přijmout všechny náro-
kové tříleté děti s  trvalým bydlištěm  
v Hošťálkovicích.
  22. 5. jsme s  dětmi vyrazily na vý-
let. Autobus nás vyzvedl před školkou  

a dovezl nás přímo na Bílou, kde pro děti 
byl připraven indiánský program. Trochu 
jsme se obávali deště, ale počasí nám 
přálo a během celého programu se na nás 
usmívalo sluníčko.
  V  červnu nás čeká ještě návštěva na-
šich hasičů a také milá povinnost pasovat 
naše předškoláky na školáky. Pasování 
školáků se opět uskuteční v odpoledních 
hodinách, aby i rodiče dětí si mohli tuto 
slavnostní událost s námi užít.
  Provoz mateřské školy bude do 11. 7. 
2025 a potom už hurá na prázdniny. Těšit 
se budeme opět v září!

Tereza Vojtková
zástupkyně ředitele pro MŠ
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Vyvezli jsme naše “puberťáky” na vzduch…
  Že jezdí naši žáci z  1. stupně každo-
ročně před létem někam do hor, to už 
je dlouholetá tradice. Takovou fajn tra-
dicí byly i  lyžařské výcviky pro žáky  
2. stupně, avšak s nedostatkem sněhu po-
sledních zim o  tento zážitek naši starší 
žáci přišli. Všem to bylo moc líto. Proto 
vznikla ze strany žáků i  učitelů potřeba 
vymyslet nějakou fajn alternativu zruše-
ných lyžařských výcviků. Rychle se zro-
dila myšlenka realizovat tedy pro naše 
puberťáky turisťák. Takový zájem jsme 
nečekali - jeli skoro všichni žáci z 2. stup-
ně! Náplň byla jasná - hýbat se a hýbat se, 
lokat co nejvíce čerstvého vzduchu, hrát 
si a bavit se, co to jen jde. Troufnu si říci, 
že jsme vše splnili do puntíku :-) Výšlap 
na Lysou horu byl doslova i obrazně vr-
cholem pobytu, diskotéka, při které jsme 
stíhali fandit i našim hokejistům na mist-
rovství, neměla chybu. Vyvarovaly se nás 
tentokrát všechny možné střevní či jiné 

zdravotní peripetie a i počasí bylo jak na 
objednávku. Předposlední den se vše tak 
pěkně “zajelo”, že většině žáků i učitelů  

se chtělo ještě pár dní zůstat. Co tedy  
dodat? Příští rok jedeme znovu!

Lucie Šinková Pospíšilová 



Co všechno děti ze školky ve druhém pololetí zažily?

  I přesto, že středa 30. dubna je pro Ost-
ravu dnem osvobození od nacismu, s žáky 
jsme si to připomněli až 2. května 2025.  
Žáci naší základní školy si připomněli 80. 
výročí konce 2. světové války a osvobo-
zení od nacismu netradičním a poutavým 
způsobem. Celodenní program spojil 
pohyb, zážitkové učení i  hlubší zamy-
šlení nad historickými událostmi, které  
ovlivnily osudy milionů lidí.
  Každá třída obdržela mapu tehdejšího 
Československa a  vydala se na výpravu 
po šesti stanovištích rozesetých po Hoš-
ťálkovicích. Na místech děti plnily úkoly, 
které jim přiblížily různé aspekty 2. svě-
tové války – a  za každý úspěšně splně-
ný úkol mohly „osvobodit“ část území  
a vybarvit ji na své mapě.
  Žáci se díky komiksu seznámili se 
základním průběhem války, dozvěděli 
se o  osvobozování Československa na 
konci války, poznali příběh Nichola-
se Wintona a  dětí, které zachránil před  
transporty.
  U  památníku obětí 1. a  2. světo-
vé války u  kostela na ně čekal „kufřík 
vzpomínek“, kde mohli nahlédnout do 
života československých odbojářů. Dal-
ší stanoviště přiblížilo období protekto-
rátu Čechy a Morava a  slavnou operaci  

80 let od konce druhé světové války:  
Žáci základní školy putovali historií po Hošťálkovicích 
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Vyvezli jsme naše “puberťáky” na vzduch…

Antropoid, při které byl spáchán atentát 
na Reinharda Heydricha.
  Program vyvrcholil ve škole, kde 
každá třída společně vytvořila vlastní 
myšlenkovou mapu – souhrn toho nej-
důležitějšího, co si z  celého dne odnes-
li. Vznikly tak originální přehledy plné  
pojmů, událostí i osobností.
  Celkem žáci ušli přibližně 5 kilometrů, 
přesto byl po celý den patrný úsměv na 
jejich tvářích. Nemuseli přece být v bu-
dově školy. Program se nesl v duchu úcty 
k minulosti, ale i  aktivního a  tvořivého 
přístupu k učení.

David Sedlačík
učitel

  Pro mnoho rodin s předškoláky se du-
ben nese ve znamení důležité události 
– zápisu do první třídy. Tento krok před-
stavuje významný milník v  životě dítě-
te i  jeho rodičů, otevírá brány do světa  
školní docházky. 
  3. dubna 2025 proběhl zápis do 1. tří-
dy i  v naší škole. K zápisu se dostavilo  
31 předškoláků s rodiči. 
  Paní učitelky si pro budoucí žáčky při-
pravily úkoly, které měly za cíl uvolnit 
atmosféru a nenásilně poodhalit dětskou 
šikovnost a pohotovost. Děti s nadšením 
poznávaly barvy a tvary, skládaly jedno-
duché obrázky a  odpovídaly na zvídavé 
otázky paní učitelky. 
  Po absolvování zápisu odcházely děti 
s malými dárky a s pocitem, že škola je 
vlastně fajn místo, kam se můžou těšit. 
  Zápis prvňáčků je za námi a my se na 
ně ve škole moc těšíme. 

ZŠ a MŠ Hošťálkovice

Jak probíhal zápis budoucích prvňáčků?



Špacírovali jsme v máji po jarních Hošťálkovicích
  První májový den se občané Hošťálko-
vic nejen líbali pod rozkvetlými stromy, 
ale mohli se také projít s dětmi Hošťál-
kovicemi v  rámci Májového špacírku. 
Tuto akci pořádáme pravidelně a vždy je 
to sázka v loterii kvůli počasí. Letos ne-
pršelo a sluníčko svítilo. Ale svítilo dost 
zubatě. A k tomu hodně foukalo. 
  O  to víc nás potěšilo, když se za-
čali trousit první návštěvníci. K  naše-
mu velkému překvapení to byl tatínek  
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Milí lidé, co chceme více, 
už máme zase čisté Hošťálkovice. 
Sešlo se nás sice málo, 
přesto však to za to stálo. 

  Bylo slunečné, ale větrné odpoledne 
26. dubna, když jsme se sešli na hřišti  

Opět jsme zatočili s odpadky!

z Výškovic s dětským doprovodem, který 
na internetu viděl akci a  přišel se na ni 
s dětmi podívat. Pak už začali přicházet 
našinci. Tu rodiče s  dětmi, tu zase pra-
rodiče s vnuky. A co si budeme povídat,  
to nám vždy udělá radost největší. 
  Pro děti a rodiče byly opět připraveny 
dvě trasy. Jedna vedla jen kolem hřiště 
a  byla určena pro úplně malé předško-
láky. Pro větší děti a  rodiče vedla trasa 
s úkoly kolem Hladového vrchu. Po trase 

byly rozmístěny karty s úkoly a  s  luště-
ním. Kolikrát se prý zapotili nad odpo-
vědí i dospěláci. Ale všichni trefili zpátky 
na hřiště a  všichni byli pyšní, že tajen-
ku vyluštili. Tradičně za tajenku získali 
odměnu. Sladkou, ale i  mastnou. Vůně 
opékaných špekáčků totiž během chvíle 
provoněla celé hřiště. A bylo fajn, že se 
dalo koupit i další občerstvení.
  Účast byla nakonec větší, než jsme 
očekávali. A moc nás to těší. Jsme rádi, 
že se Vám tato akce líbila a těšíme se na 
další. 

Lenka Bosáková
Občané pro Hošťálkovice

připraveni k  úklidu Hošťálkovic. Vše 
bylo krásně nachystáno – pytle na od-
padky i rukavice. Jen těch rukou nebylo 
tolik, jak jsme čekali. No nevadí.
  I  těch pár skalních udělalo velký kus 
práce a Hošťálkovice jsou zase o něco čist-
ší. O to lépe potom chutnal párek opečený  

na ohni a  dospělákům přišlo vhod i  vy-
chlazené pivíčko. A tak děkujeme těm, co 
jim Hošťálkovice nejsou lhostejné.		
        		           Pavlína Vojtková

kulturní komise



Dobrovolníci v Hošťálkovicích vyčistili koryto řeky
  Jarní etapa celorepublikové ekologické 
iniciativy Ukliďme Česko letos v  Hoš-
ťálkovicích spojila síly dobrovolníků, 
městských institucí i  firem. V  ostrav-
ském městském obvodu Hošťálkovice se 
letos pozornost soustředila na levý břeh 
řeky Opavy, který byl po podzimních  
povodních silně znečištěn.
  Do úklidu se zapojili zaměstnan-
ci a  vedení Magistrátu města Ostravy, 
městského obvodu Hošťálkovice, Povodí 
Odry, Městských lesů Ostrava a  společ-
nosti OZO Ostrava. Odpadků bylo tolik, 
že traktor sotva stíhal odvážet naplněné 
pytle.
  „Prvotní impuls přišel od našeho ob-
čana Jirky Tichého. Oslovil mě s myšlen-
kou úklidu kolem řeky, já jsem kontakto-
val náměstka Aleše Boháče a z nápadu se 
zrodila krásná akce,“ popsal starosta Jiří 
Jureček vznik iniciativy.
  Úklidová akce se nesla ve znamení ne-
skutečné spolupráce napříč dobrovolní-
ky a institucemi. „Chtěl bych poděkovat 
všem jednotlivcům, dobrovolníkům i měs-
tu Ostrava a jeho firmám. Díky obrovské-
mu nasazení jsme zvládli vyčistit koryto 
řeky až k soutoku s Odrou,“ dodal staros-
ta. Zvláštní poděkování věnoval Rostisla-
vu Václavkovi z projektu Kolibřík a ná-
městkovi primátora Aleši Boháčovi, kteří 
sehráli klíčovou roli v organizaci.

  Náměstek Boháč nejen že akci 
osobně podpořil, ale aktivně se zapo-
jil do samotného úklidu. „Zaujala nás 
myšlenka projektu Kolibřík, a  proto 
jsme navrhli rozšíření úklidu do dvou 
etap, aby se mohlo zapojit co nejvíce  
dobrovolníků,“ uvedl.
  Rostislav Václavek, zakladatel pro-
jektu 5 pilířů zdraví, shrnul atmosféru 
slovy: „Bylo nás tu přibližně 130 lidí po 
oba dny. Obrovská radost a  jedno velké 
děkuji všem – za inspiraci, kterou mo-
hou být pro kohokoliv na světě. Protože‚ 
i ty můžeš!‘“

Výsledky mluví za vše:
•  7 plných kontejnerů odpadu
•  přes 400 velkoobjemových pytlů
•  téměř 260 dobrovolníků
•  3 kilometry vyčištěného říčního břehu
  Mezi nejčastějšími nálezy byly tex-
tilie, plasty, sklo, kovy, objemný odpad 
z vyplavených objektů a naplavené dřevo 
z rekreačních staveb.
  Akce Ukliďme Česko v  Hošťálkovi-
cích tak opět ukázala, že když se spojí dob-
rá vůle, chuť pomoci a týmová práce, vý-
sledky mohou být skutečně inspirativní. 
			              redakce
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Aktivně proti stárnutí
  Všichni, kteří jsme byli pracovně čin-
ní a  po mnoha odpracovaných letech si 
užíváme zaslouženého odpočinku, jsme 
se těšili, jak se náš život odchodem z pra-
covního procesu zklidní a  čas nebude 
ubíhat tak závratně rychle. Opak je prav-
dou. S  nástupem do důchodu čas jako 
by nabral ještě větší rychlost a ukrajoval  
zbývající léta mnohem neúprosněji.
  Je proto důležité upozadit takovéto 
vnímání času, a  jak jinak než aktivním 
životem. To má jako své krédo i  Klub 
seniorů v  Hošťálkovicích, který ho na-
plňuje řadou aktivit v  průběhu celého 
roku. V  současné době už má za sebou 
lednový ples seniorů, který připravil ne-
jen pro občany Hošťálkovic, ale i kluby 
ostravské či kluby hlučínského regionu. 
Rovněž dubnovou dvoudenní prodejní 
velikonoční výstavu. Mimo klubovnu 
oslavily členky Den matek. Udržují tradi-
ci připomínky svatodušních svátků a s tím  
spojené smažení vaječiny.
  Členové společně shlédli dvě před-
stavení pražských divadel a  v  plánu je 

i návštěva ostravského divadla Antonína 
Dvořáka.
  Před sebou však mají v tomto roce ješ-
tě další akce. Na červen připravil klub 
Turnaj v petangue v areálu na Vyhlídce, 
v  červenci by měl proběhnout ve spor-
tovním areálu Turnaj v pětiboji ve zcela 
nenáročných disciplínách, zvládnutel-
ných i  seniory. V  prázdninovém obdo-
bí nevynechají ani návštěvu Hospůdky 
Na lipce, kam míří za topinkou s  tva-
růžkami nebo langošem. Na 16. září t.r. 
připravuje klub další zájezd zaměřený 
na poznávání pamětihodností a  příro-
dy Moravskoslezského kraje (tentokrát 
zamíří na zámek Fryštát a  do muzea ve 
Studénce a  Nové Horce), přičemž bu-
dou zváni i  senioři-nečlenové klubu.  
Na 18. říjen opět pozve seniory okol-
ních klubů a  občany Hošťálkovic do 
sálu našeho kulturního domu na tradiční  
podzimní posezení.
  Od května členové klubu jednou mě-
síčně trénují a připravují se na další roč-
ník turnaje v boccii, na kterém participují  

a  který proběhne v  našem kulturním 
domě 15. listopadu. A  rok 2025 společ-
ně zakončí „Mikulášem“ a  závěrečným 
posezením. A  pak že senioři mají času  
nazbyt. V klubu seniorů to prostě žije.

Klub seniorů Hošťálkovice
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  Na začátku velikonočního svatého týd-
ne v sobotu 12.dubna a na květnou neděli 
13.dubna 2025 rozkvetl sál Kulturního 
domu v Hošťálkovicích velikonoční vý-
zdobou. Na zmíněný víkend připravil 
Klub seniorů další, v  pořadí svou třetí 
prodejní velikonoční výstavu. Členky 
Klubu seniorů Hošťálkovice představily 
a zároveň nabídly k prodeji výsledky své  

Velikonoce plné barev a fantazie byly k vidění v KD
dvouměsíční práce. K výstavě se letos při-
pojili svými výrobky i mladí čtenáři po-
bočky knihovny v Hošťálkovicích a paní 
Miroslava Secká. Na prodejních stáncích 
nechyběly ani perníky či velikonoční be-
ránci, o které byl velký zájem. Kromě su-
chých vazeb byly ke koupi i jarní květy, 
např. tulipány, primulky, pryskyřičníky, 
levandule, ale i rýmovníky a vinná réva.
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  V zadní části sálu mohli hosté posedět 
a  pochutnat si na členkami napečených 
moučnících a zákuscích s kávou, případ-
ně si dopřát skleničku vína. Nutno po-
znamenat, že o posezení u buchet je vždy 
velký zájem. Výstavu navštívilo přes  
180 hostů.

Helena Kuligová
Klub seniorů Hošťálkovice



  Po obměně výboru TJ Sokol Hošťál-
kovice se od roku 2021 vrátil na hřiště 
žákovský fotbal. Začátek byl formou 
kroužku pohybových aktivit zaměřených 
na fotbal.  Nikdo z nás nevěděl, jaký bude 
o kroužek zájem. Začínali jsme v malém 
počtu, ale o to s velkým nadšením a na-
sazením. Přihlásilo se deset dětí. Sotva 
jsme začali, tak udeřil strašák Covid a my 
jsme museli přerušit činnost. Po nuce-
né přestávce se začala členská základna 
rozrůstat. Započatou činnost jsme chtěli 
posunout o  stupeň výše, a  to vyžadova-
lo registraci oficiální soutěže, neboť děti 
hrály pouze přátelská utkání. V roce 2024 
jsme se přihlásili do soutěžního ročníku 
pro mladší žáky. Věděli jsme, že začátek 
bude velmi těžký, protože soupeři v  ta-
bulce budou mít několikaletý náskok ve 
fotbalových dovednostech. Nešlo nám 
o  výsledky odehraných utkání, ale o  to, 
aby hráči předvedli, co se na tréninku na-
učili. Největší obavu jsme měli z toho, že 
to kluky přestane bavit, když v  každém 
zápase dostanou velký gólový příděl. To-
hle je prostě začátečnická daň, kterou si 
prošlo téměř každé začínající družstvo.  
První soutěžní ročník jsme zakončili po-
sledním místem se skóre 26:358. Naše 
obavy byly zbytečné, kluci měli motivaci 
a chtěli pokračovat dál. Do druhého sou-
těžního ročníku jsme nastoupili s větším 
očekáváním i  s  tím, že bychom chtěli 

Jak se u nás daří fotbalistům?

soupeře více potrápit a nedat jim případ-
nou výhru jen tak. Kluci jsou již schopni 
tu a tam předvést povedenou fotbalovou 
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akci a  snaží se dodržovat nějakou tak-
tiku. Podařila se nám i  senzační výhra, 
a to u druhého týmu tabulky Heřmanice. 
Radost kluků byla obrovská. Na druhou 
stranu nám stále chybí dravost a  zdravá 
soutěživost, se kterou nás soupeř přehrá-
vá. Náš druhý soutěžní rok jsme zakonči-
li taktéž na posledním místě, a to s jednou 
výhrou 2:5 ve zmiňovaných Heřmanicích 
s celkovým skóre 19:169. Nebylo to tak 
děsivé jako první rok, dokázali jsme stáh-
nout počet obdržených branek na třetinu 
z prvního ročníku. Nic na tom ale nemě-
ní, že před námi je stále spousta práce 
a fotbalového drilu.  
  Svou soutěž taktéž hraje družstvo 
mladší přípravky, které předvádí vyrov-
nané výkony a je svým soupeřům rovno-
cenným protihráčem. Mladší přípravka 
má momentálně 17 fotbalistů. 
  Dalším týmem v  Hošťálkovicích je 
školička. Naši nejmenší do světa fotbalu 
nakukují prostřednictvím pohybových 
her s míčem. Trenéři jim taktéž domlou-
vají přípravná utkání, aby i  ti úplní za-
čátečníci poznali atmosféru fotbalových 
zápasů a  radost ze vstřelených branek. 
Družstvo školičky má 12 fotbalistů včetně  
dívek.



  V  květnu to na hošťálkovickém hřiš-
ti opět žilo! Již popáté se zde uskutečnil 
oblíbený mládežnický turnaj Baník Cup 
– O  pohár starosty Hošťálkovic, který 
pořádá FC Baník Ostrava ve spolupráci 
s naším starostou Jiřím Jurečkem.
  „Turnaj je určen pro kategorii U11, 
tedy pro děti do jedenácti let, a  každo-
ročně přitahuje pozornost nejen mladých 
sportovců, ale i  jejich rodin a  fanoušků 
z  celého Moravskoslezského kraje,“ říká 
starosta Jiří Jureček. Letos se u  nás na 
hřišti představily týmy z Karviné, Opavy, 
Frýdku-Místku, Třince, Poruby, Vítkovic, 
Hlučína a samozřejmě Baníku Ostrava.
  Po napínavých zápasech plných emocí, 
krásných gólů a akcí se z vítězství radoval 
tým MFK Karviná, který si odvezl pohár 
pro vítěze. Na druhém místě skončila 
SFC Opava a třetí příčku obsadil domácí 
FC Baník Ostrava.
  Slavnostní atmosféru podtrhlo i samot-
né vyhlášení výsledků. Ceny předával 
nejen starosta Jiří Jureček, ale také baní-
kovská legenda Verner Lička a současná 
opora FC Baník Ostrava David Lischka.
  V  krátkém rozhovoru s  oběma aktéry 
připomněl starosta slavný gól Vernera 
Ličky proti Bayernu Mnichov v roce 1976 
a také  poslední gól Davida Lischky proti 
FC Sparta Praha.

  Verner Lička závěrem klukům po-
přál hodně zdarů a vytrvalosti. Pro malé 
fotbalisty bylo setkání s  těmi velkými  
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Vycházející fotbalové hvězdy z regionu poměřily síly 
v Hošťálkovicích

osobnostmi obrovským zážitkem a moti-
vací do budoucna. 

redakce

  Druhou soutěžní sezónu mají za sebou 
naši veteráni kategorie 40+. V této soutěži 
hodně závisí, jak se mužstvo sejde k zápa-
su. Ne vždy jsme byli kompletní, a výsle-
dek taky podle toho vypadal. Myslím si, 
že jsme s našimi soupeři po celý rok hráli 
vyrovnanou partii. Soutěž není vůbec jed-
noduchá. V řadách našich soupeřů se ob-
jevují hráči se zkušenostmi z nejvyšších 
tuzemských soutěží ať už v  dorostenec-
ké, nebo seniorské kategorii. Soutěž jsme 
zakončili na krásném 4. místě s 23 body 
a skóre 58:77.  
  Při zpětném ohlédnutí na naše začát-
ky, kdy začalo deset dětí, k dnešku se 47 
dětmi, je zřejmé, že obnova mládežnické 
kopané v  Hošťálkovicích byla krokem 
správným směrem. Naším posláním je, 
aby si děti vypěstovaly kladný vztah ke 
sportu a  pohybu všeobecně. Chtěli by-
chom, aby uznávaly a ctily hodnoty jako 

fair play, úctu jeden k  druhému, umě-
ly pracovat a  komunikovat v  kolektivu, 
aby pečovaly o  své zdraví a  spoustu ji-
ných. Snažíme se dětem věnovat akti-
vitami i  mimo fotbalové hřiště, např. 
výšlap na Lysou horu, návštěva Gymu 
Muay Thai, Fotbal golf, bruslení. Doufá-
me v to, že až nám naši mladí sportovci 
vyrostou, tak si jednou v  dobrém vzpo-
menou na své první krůčky a  začátky  
se sportem.
  Chtěli bychom poděkovat všem našim 
hráčům, fanouškům, sponzorům a  také 
obci Hošťálkovice. Jedno velké podě-
kování patří rodičům našich fotbalistů. 
Jsou skvělí, jezdí s námi na utkání a vždy 
připraví skvělou atmosféru. Přejeme 
všem radostné a  šťastné prožití letních  
prázdnin.
		              Michal Posmyk

TJ Sokol Hošťálkovice



  Už se to stalo tradicí a všichni čeka-
jí, kdy ten den nastane. V rámci jarního 
úklidu uspořádali v  sobotu 26. dubna 
v  dopoledních hodinách členové hasič-
ského sboru pro občany Hoštálkovic sběr 
železa a papíru.
  O této akci byli občané předem infor-
mováni letáčky ve svých schránkách. Sta-
čilo jen v den sběru nechat tyto suroviny 
na viditelném a dostupném místě a členo-
vé sboru dobrovolných hasičů postupně 
projížděli obcí a  tento odpad nakládali  
do dodávek. 
  Celkem se podařilo vybrat 3,3 tun že-
leza a barevných kovů a 1,3 tun papíru. 
Výtěžek z  této akce může být použit na 
další aktivní činnost spolku. Děkujeme.

Lucie Podgrabinská
starostka SDH

Hasiči 
uspořádali sběr 
druhotných 
surovin

  Poslední dubnový den je v  celé re-
publice spjat s  oslavou Filipojakubské 
noci, kdy především hasičská hnutí po-
řádají akce s  názvem Pálení čarodějnic. 
Ani místní hasičský sbor není výjimkou 
už více než deset let. Tato událost zača-
la v  pět hodin průvodem masek z  uli-
ce Švestková. Cíl trasy byl u  hasičské 
zbrojnice, kde již bylo připraveno pose-
zení a další program, především pro děti.  

Opět se pálily čarodějnice v Hošťálkovicích
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  Druhou květnovou neděli si místní sbor 
dobrovolných hasičů každoročně připo-
míná svého patrona sv. Floriána. Oslavy 
byly zahájeny v  ranních hodinách prů-
vodem uniformovaných hasičů s prapory 
v doprovodu dechové kapely do místního 
kostela na mši a po ní byla uctěna památ-
ka u  pomníku padlých. Poté se průvod 
přesunul na posezení a pohoštění u hasič-
ské zbrojnice.  A jelikož je druhá květno-
vá neděle spjata i  s oslavou Dne matek, 

Nejen hasiči oslavili svatého Floriána

Každé z  nich obdrželo speciální kar-
tičku a  muselo absolvovat celkem pět 
stanovišť s  různě orientovanými úkoly. 
Za splnění všech na každé z dětí čekala 
sladká odměna a pytlíček s překvapením. 
Pro zpestření byl připraven také malo-
vací koutek. Mezi přítomnými maskami 
pak organizátoři vybrali tři nejpodaře-
nější a  ty ocenili – dvě z  řad dětí a  jed-
nu mezi dospělými. Po půl sedmé večer 

se již rozhořela vatra, a  tím byl završen 
oficiální program a poté již pokračovala 
volná zábava. Pro přítomné nechybělo 
občerstvení ve formě alko a  nealko ná-
pojů, cukrovinek a  opékaných špekáč-
ků na grilu. I  v  letošním roce se akce 
těšila velké účasti a  přivítala přibližně  
150 návštěvníků.

Lucie Podgrabinská
starostka SDH

hasiči popřáli a  předali přítomným ma-
minkám malou pozornost. Od letošního 
roku má SDH Hošťálkovice nové vedení, 
kdy ve funkci starosty sboru po 10 letech 
nahradila pana Jakuba Švidernocha paní 
Lucie Podgrabinská, jejím zástupcem byl 
zvolen pan Pavel Sýkora, jednatelkou se 
stala paní Jana Sýkorová. Velitelem jed-
notky i nadále zůstává pan David Sýkora. 
		     Lucie Podgrabinská

starostka SDH



Ocenění pro naši jednotku SDH: 
Poděkování hasičům za zásah při loňských povodních

  Ve spolupráci se statutárním městem 
Ostrava proběhlo zkraje června slav-
nostní poděkování členům jednotek po-
žární ochrany, kteří se v  loňském roce 
podíleli na likvidaci následků rozsáhlých  
povodní. 
  Mezi oceněnými nechyběli ani pří-
slušníci jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů Hošťálkovice, jejichž profesi-
onální nasazení a  obětavá činnost vý-
znamně přispěly k ochraně zdraví, životů 
a majetku obyvatel postižených loňskou  
povodní.
  Setkání proběhlo za účasti předsta-
vitelů města – primátora Jana Dohnala, 
jeho náměstka Aleše Boháče, starosty 
Nové Vsi Tomáše Lefnera, starosty Hoš-
ťálkovic Jiřího Jurečka a dalších zástup-
ců složek integrovaného záchranného  
systému. 
  Starosta Jureček poděkoval našim 
hasičům za pomoc při záchranných pra-
cích jak v  rámci našeho katastru na uli-
cích K Vodě, Vrbiny, Náplavy, Lipka, ale 
také formou výjezdů do dalších měst-
ských obvodů jako je Lhotka a zejména  
Nová Ves. 
  „Děkujeme vám za vaši nezištnou po-
moc, ochotu nasazovat vlastní životy pro 
ochranu našich domovů v  Hošťálkovi-
cích. Byť to někteří berou jako samozřej-
most, tak vaše práce pro nás není samo-
zřejmostí a právě takové živelné události 
nám ukazují, jak důležitou roli ve společ-
nosti hrajete,“ poděkoval našim hasičům 
starosta Jureček.
			            redakce

str. 17  I  červen 2025HOŠŤÁLKOVICKÝ SIGNÁL



Luštěte i v létě
  Je zřejmé, že křížovky Vás baví. Dě-
kujeme všem, kteří se do luštění křížovky 
pustili. Bylo Vás mnohem víc, než minu-
le. Opět jsme z Vás vylosovali a ocenili 
další tři šťastné vítěze. 
  Pokud do 29. srpna 2025 vhodíte 
text vyluštěné křížovky do boxu, který 
je umístěn na stole u vstupu na obec-
ní úřad, máte i Vy šanci získat krásnou  
cenu.
  K textu tajenky prosíme uveďte své 
celé jméno a telefonní číslo. Vhoze-
ním vyluštěné tajenky do boxu zároveň 
poskytujete souhlas k využití Vašich 
údajů pro kontaktování a případně také   
zveřejnění jména či fotografie.
  Prý jsou naše křížovky těžké, ale právě 
proto Vás to baví.
  Na vylosované luštitele čeká lahvinka 
dobrého vína a poukázka do Lidlu nebo 
Alzy.
			            redakce

 

 

 
V tajence je moudrost polského básníka Stanisława Jerzy Lece. 
 
  

Pomůcka:  
AKEPA, 
DIPA, 
SCUD 

Tvoření Oko Jiráskovo 
jméno 

Označení 
balistic- 

kých raket 
Vlastnit V módě Nachýlení  Dírka Pcháč Popíjet 

Iniciály 
hokejisty 
Červenky 

Obnosit 
Bylina 
rodu 

Polygala 

Část 
výzbroje 
vyrobená 

z oceli 

Jedno 
ze jmen 
politika 
Aidita 

Ukrajinská 
řeka        

Doprovázení 

        Turecká 
plavidla 

Začátek 
tajenky                 

Opuchnout      
Boží trest 

     
Svazek 
slámy     

Javory Slavnostní 
síň 

Royal Nati- 
onal Institu-
te for Deaf 
(zkratka) 

    
Kloktavý 

zvuk      
Italské 
sídlo      Stará 

sto let Pryž 

Hluboký 
mužský 

hlas 
   

Clonka 
(řídce)      

Italsky 
„Kvido“      

Beetho-
venova 

symfonie Šlahoun Arabský 
stát 

Dvořákovy 
iniciály   

Zaúpění 
     

Uctívání 
    

Předložka 

  Havajský 
pták Jídlo Finské 

město 

 

Výplně 
kostýmů       

Bomba 

    
Sova 

   
Chůva Domácky 

Jakub Vezpívat 

Boule 
(na Šum-
persku) 

      
Semena 

kávovníku     
Patejdlovo 

jméno     
Leknutí Německy 

„babička“   

Slitiny 
železa      

Zvětšovací 
sklo     

Převorové 

     Citoslovce 
řezání 

Slovensky 
„Ir“ 

Konec 
tajenky                 

Domácky 
Atanázie         

Citoslovce 
zvuku 
trubky 

       

V tajence je moudrost polského básníka Stanisława Jerzy Lece.

červen 2025  I  str. 18 HOŠŤÁLKOVICKÝ SIGNÁL

(Autorem křížovky je Ivo Husar.)

Značení kompenzačních pomůcek 
syntetickou DNA chrání majetek 
  Také letos mohou hendikepovaní obča-
né Ostravy využít služby ostravských stráž-
níků a nechat si označit své kompenzační 
pomůcky syntetickou DNA. Tato moder-
ní metoda prevence krádeží je pro imo-
bilní občany dostupná a zcela bezplatná.  
  Strážníci navštíví hendikepované ob-
čany přímo v  jejich domově, stacioná-
ři či obdobném sociálním zařízení, kde  
kompenzační pomůcky označí. 
  Pro objednání stačí zavolat v  pracov-
ních dnech mezi 8:00 a  14:00 hodinou  
na číslo +420 720 735 125. 
  Více informací o  značení syntetickou 
DNA lze nalézt na webových stránkách 
Městské policie Ostrava.
  Projekt značení syntetickou DNA je 
spolufinancován Ministerstvem vnitra 
ČR a statutárním městem Ostrava. 

Městská policie Ostrava 

Označíme: 
 

• mechanické vozíky
• invalidní elektrické vozíky
• schodolezy
• chodítka
• speciální kočárky pro děti

Bližší informace na www.mpostrava.cz
tel.: 720 735 125  7–14 hodin. 

 Barevná pozitivní provedení 1.1zNAčkA

Manuál jednotného vizuálního stylu Městské policie ostrava — verze 1/2010

Pozitivní provedení značky
toto provedení značky je považováno za výchozí  
a je preferovanou variantou pro veškeré aplikace.

pro tisk přímými barvami

pro tisk soutiskovými barvami

pro obrazovku

Rozšířené barevné pozitivní provedení značky
provedení se používá všude tam, kde je nutné uvádět úplný název organizace  
a nelze jej umístit jinam než do bezprostřední blízkosti značky.

pro tisk přímými barvami

pro tisk soutiskovými barvami

pro obrazovku

značka je vysázena z písma Gotham Black (viz kapitola 
3 základní písmo). v barevné pozitivní variantě je nápis 
Městská policie ostrava proveden v barvě ostrava světle 
modrá a vykřičníky !!! v barvě ostrava tmavě modrá  
(viz kapitola 2 základní barvy).

Financováno z dotace Programu prevence kriminality Ministerstva vnitra ČR a statutárního města Ostrava
Projekt Ostrava – Značení syntetickou DNA – 2025

SYNTETICKÁ
DNA

OCHRANA VAŠEHO
 MAJETKU

Městská policie Vám pomůže touto 
metodou ochránit majetek...

VLASTNÍTE 
KOMPENZAČNÍ POMŮCKY?
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Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí?
  Díky obyvatelům se naše Statutární 
město Ostrava - Městský obvod Hošťál-
kovice může za rok 2024 pochlubit vý-
sledky sběru vysloužilého elektrozařízení 
předaného ke zpětnému odběru společ-
nosti Elektrowin o  celkové hmotnosti 
1,71 t. Každý obyvatel tak odevzdal prů-
měrně 0,01 kg spotřebičů. Ušetřili jsme 
tak spotřebu elektřiny a  snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme 
ropu, železnou rudu, měď a  hliník, kte-
ré jsou potřebné pro průmyslovou vý-
robu. Nahradili jsme je právě recyklací  
odevzdaných spotřebičů. 
  Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro 
sběr a  recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin. Vyplývá z něj, že díky našim 
odpovědným obyvatelům došlo za rok 
2024 k  úspoře produkce CO2 o  17,59 
tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 7 ks!
  Také nebylo nutné vytěžit a  spotře-
bovat 1 001,34 litrů ropy. Představte si,  

že z tohoto množství se pokryje spotřeba 
pohonných hmot auta např. na cestu z Pra-
hy do Brna po dálnici D1, a  to 38 krát. 
  Došlo také k  úspoře 10 308,01 kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy-
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
10309 krát.
  Z  odevzdaného množství spotřebičů 
se podařilo vrátit do výroby 985,47 kg 
železa. Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu 41 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné těžit 
železnou rudu.

 

 

STATUTÁRNÍ MĚSTO OSTRAVA - MĚSTSKÝ OBVOD HOŠŤÁLKOVICE

2024 1 708

17,59

1 001,34

10 308,01

7

38

10 309

985,47

41

34,38

6 112

41,84

2 790

21.03.2025

Projekt „Ostrava – Senior posel prevence – 2025“ je financován Ministerstvem vnitra a městem Ostrava.

MĚSTSKÁ POLICIE OSTRAVA 

pořádá cyklus preventivních 
besed a exkurzí

 

SeniorOVA akademie

ex
ku

rz
e besedy

od
bo

rn
í š

kolitelé zkušení strážníci

2025

SeniorOVA akademie

Začínáme 2. 9. 2025 ve 14:00
ul. Nemocniční 11, Ostrava 

Více info na mpostrava.cz, tel.: 720 735 125.

SeniorOVA akademie 2025 startuje už v září
  Již 2. září začíná projekt SeniorOVA 
akademie pořádaný Městskou policií Os-
trava určený všem aktivním seniorům. 
Součástí projektu je cyklus 11 dvou-
hodinových preventivních přednášek,  
2 exkurze a závěrečná konference. 
  Přednášky budou probíhat vždy v úte-
rý od 14:00 hodin pod vedením zku-
šených strážníků a  odborníků v  oblas-
tech prevence kriminality, kybernetické  
bezpečnosti, osobního bezpečí a dalších. 
  Cílem projektu je zvýšit bezpečí seni-
orů v současném světě a poskytnout jim 
nové znalosti. Zároveň představuje pří-
ležitost setkat se v  podnětném prostředí 
s novými lidmi. 
  Pokud máte zájem, neváhejte se přihlá-
sit! 
  Vzdělávací program SeniorOVA aka-
demie 2025 je součástí projektu Ostrava 
– Senior posel prevence – 2025 a je reali-
zován díky finanční podpoře Ministerstva 
vnitra a statutárního města Ostravy.
  Neváhejte využít této příležitosti, kte-
rá vám umožní aktivně pečovat o svou  
bezpečnost.     
	             Městská policie Ostrava 

  Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
také podařilo získat 34,38 kg mědi, což 
stačí pro ražbu 6112 1€ mincí, nebo 41,84 
kg hliníku, který by stačil na výrobu 2790 
plechovek o objemu 0,33 l.
  Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje 
nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice 
se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdá-
vejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení nového! 
			            redakce
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